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สมาคมบริษทัจดัการลงทุนแจ้งเตือนผูล้งทุนท่ีแจ้งความประสงคล่์าช้า  

ให้รีบแจ้งไปยงับลจ. ก่อนพลาดสิทธิลดหย่อนภาษี 
  

ผูล้งทุนทีซ่ือ้กองทุน SSF /RMF /ThaiESG ในปี 2566 ทีผ่่านมา แต่ไม่ไดแ้จง้ความประสงคข์อใชส้ทิธิ
ลดหย่อนภาษภีายในวนัท าการสดุทา้ยของปีทีซ่ือ้ (แจง้ล่าชา้)  ใหผู้ล้งทุนรบีแจง้ความประสงคใ์ชส้ทิธลิดหย่อนภาษี
ยอ้นหลงักบับลจ. ทีต่นซือ้กองทนุ ก่อนยื่นแบบภาษต่ีอกรมสรรพากร  

 
ตามทีก่รมสรรพากรไดอ้อกกฎหมาย 3 ฉบบัคอื ประกาศอธบิดกีรมสรรพากรเกีย่วกบัภาษเีงนิได ้(ฉบบัที ่414 

415 และ 442) ก าหนดใหบุ้คคลทีซ่ือ้กอง SSF /RMF /ThaiESG ทีจ่ะใชส้ทิธลิดหย่อนภาษมีหีน้าทีต่อ้ง “แจ้งความ
ประสงคท่ี์จะใช้สิทธิลดหย่อนภาษี” กบัทางบรษิทัหลกัทรพัยจ์ดัการกองทุน (“บลจ.”) และใหบ้ลจ. น าสง่ขอ้มลู
โดยตรงแก่กรมสรรพากร โดยกรมสรรพากรจะยอมรบัหลกัฐานการซือ้หน่วยลงทุนจาก บลจ. โดยตรงเท่านัน้   

 
ในการนี้ นางสาวดวงกมล พศิาล เลขาธกิาร สมาคมบรษิทัจดัการลงทุน (AIMC) ไดเ้ปิดเผยว่า ผูล้งทุนใน

กองทุน SSF /RMF /ThaiESG ทีป่ระสงคจ์ะใชส้ทิธลิดหย่อนภาษใีนปีภาษ ี2566 จะตอ้งแจง้ความประสงคใ์นการใช้
สทิธลิดหย่อนภาษกีบับลจ. ทุกแห่ง ทีซ่ือ้หน่วยลงทุน เพื่อใหบ้ลจ. น าสง่ขอ้มลูโดยตรงแก่กรมสรรพากร มเิช่นนัน้ผู้
ลงทุนจะไม่สามารถใชส้ทิธลิดหย่อนภาษีได ้ 
 

ส าหรบัขัน้ตอนปฎบิตัสิ าหรบัผูซ้ือ้หน่วยลงทุนใน SSF RMF และ/หรอื ThaiESG ทีท่าง AIMC แนะน าไดแ้ก ่

1) กรณีท่ีผูล้งทุนไดแ้จ้งความประสงคข์อใช้สิทธิลดหย่อนภาษีจากการซ้ือกองทุนไว้แล้ว (ตัง้แต่ปี 
2565 ถงึสิน้ปี 2566) ผูล้งทุนไมต่อ้งแจง้ความประสงคซ์ ้าอกี เน่ืองจากการแจง้ความประสงคเ์พยีงครัง้เดยีวสามารถ
ใชไ้ดต้ลอดไป ไมต่อ้งแจง้ใหม่ทกุปี และไมต่อ้งแจง้ทุกครัง้ทีม่กีารซือ้หน่วยลงทุน   

2) ผูล้งทุนจะต้องแจ้งความประสงคเ์พื่อขอใช้สิทธิลดหย่อนภาษีจากการซ้ือกองทุนให้ครบทุกบลจ.  
ท่ีซ้ือ หากผูล้งทุนซือ้กองทุน SSF RMFและ/หรอื ThaiESG จากบลจ.แหง่ใหม่ ในปีถดั ๆ ไป ผูล้งทุนตอ้งแจง้ความ
ประสงคก์ารขอลดหย่อนภาษต่ีอบลจ.แหง่ใหม่ดว้ย  

เมื่อถงึสิน้ปีบลจ. แต่ละแห่งกจ็ะน ารายชื่อผูล้งทุนทีแ่จง้ใชส้ทิธพิรอ้มขอ้มลูทีเ่กีย่วขอ้งสง่กรมสรรพากรภายใน
วนัที ่15 มกราคมของปีถดัไป 

3) กรณีผูล้งทุนท่ีแจ้งความประสงคล์่าช้า (ไม่ได้แจ้งภายในวนัท าการสุดท้ายของปีท่ีซ้ือ)  
ผูล้งทุนจะตอ้งแจง้ความประสงคข์อใชส้ทิธลิดหย่อนภาษจีากการซือ้กองทุนยอ้นหลงั โดยตรงต่อบลจ. ทีต่น

ซือ้กองทุน SSF RMF และ ThaiESG ไว ้และจะตอ้งรอใหข้อ้มลูทีแ่จง้ความประสงคน์ี้ไปถงึกรมสรรพากรก่อน          
มเิช่นนัน้ ผูล้งทุนจะไม่สามารถใชส้ทิธลิดหย่อนภาษจีากการลงทุนนัน้ได ้ 

4) หากตอ้งการตรวจสอบ ผูล้งทุนสามารถตรวจสอบสถานการณ์แจง้ความประสงคข์องตนไดท้ีเ่วป็ไซดข์อง 
บลจ. หรอืตดิต่อบลจ. แต่ละแหง่ไดโ้ดยตรง 

 
 

 
 



 

 
อน่ึง ส าหรบัผูล้งทุนทีไ่ดซ้ือ้กองทุน SSF/RMF/ ThaiESG ในปีใด ขอย ้าใหท้่านตดิต่อขอแจง้ความประสงค์

เพื่อใชส้ทิธลิดหย่อนภาษไีดท้นัทหีรอืแต่เน่ินๆ ไมจ่ าเป็นตอ้งรอชา้หรอืรอจนใกลส้ิน้ปี เพื่อใหท้่านไม่ลมืและไม่พลาดใน
การรกัษาสทิธปิระโยชน์ของท่าน ทัง้นี้ สามารถสอบถามขอ้มลูเพิม่เตมิไดท้ีบ่ลจ. แต่ละแห่งทีท่่านไดซ้ือ้กองทุน  
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